

ЗОЛОТАРЕВ

Леонард Михайлович



Леонард Михайлович Золотарев родился 24 июня 1935 г. в Воронеже, в рабочей семье. Перед войной семья переехала в г. Малоархангельск Орловской области, где Леонард закончил десятилетку. После окончания Курского педагогического института учительствовал, работал в Курской ком-

сомольской газете «Молодая гвардия» и в «Курской правде». Позднее Золотарев стал сотрудником «Орловского комсомольца», затем «Орловской правды». Его рассказы и очерки публи-

ковались не только в местной периодической печати, но и в газетах «Советская Россия», «Учительская газета», «Литературная Россия», в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия».

Первый сборник рассказов Золотарева «Берестяные песни» вышел в 1973 г. «Это книга насквозь орловская: и природа в ней, и люди, и события — все здешнее, наше»¹, — писал автор.

После выхода сборника Золотарев был принят в Союз писателей СССР. В 1974 г. вышла вторая книга «Костровый пояс». Обе книги были доброжелательно встречены критикой. Рецензенты отмечали в них глубинность в постижении нравственно-социального мира героев и постоянное чувство причастности к неизбывной красоте земли.

Пишет Золотарев и для детей. Книжки «Синие страны» (1971), «Зеленые стрелы» (1973) пользуются у них успехом.

В настоящее время Леонард Михайлович Золотарев живет в Орле и много ездит по стране.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ Л. М. ЗОЛОТАРЕВА

Берестяные песни. Рассказы. М., «Современник», 1973. 174 с.

Костровый пояс. Повести и рассказы. Тула, Приок. кн. изд., 1974. 223 с.

Мед из подснежников. Рассказы и путевые заметки. Тула, Приок. кн. изд., 1978. 287 с.

Перепелиное поле. Рассказы. М., Современник, 1980. 240 с.

ЛИТЕРАТУРА О НЕМ

Кожухова О. Чтобы жизнь была лучше. В кн.: Золотарев Л. Берестяные песни. Рассказы. М., «Современник», 1973, с. 3—4.

Иванов Д. Перед следующим шагом. «Мол. гвардия», 1974, № 5, с. 311—314.

Логвинов А. Простор земли. «Наш современник», 1974, № 9, с. 187—188.

Катанов В. Где песни поют березы. «Орл. правда», 1974, 10 янв.

Логвинов А. Быть человеком. В кн.: Молодые о молодых. М., «Мол. гвардия», 1976, с. 105—121.

Громов В. Ощущение родины. «Орл. комсомолец», 1978, 21 ноября.

Г. М. Шевелева

¹ Золотарев Л. Автобиограф. Рукопись. Архив ГМТ.